
CONSELHO MUNICIPAL DO IDOSO – COMUI 1 

ASSEMBLEIA ORDINÁRIA VIRTUAL 2 

Ata nº. 005/2020 3 

Aos vinte cinco dias do mês de março de dois mil e vinte, às quatorze horas, reuniram-se 4 

para Assembleia Ordinária do Conselho Municipal do Idoso do Município de Porto Alegre, 5 

via grupo de WhatsApp denominado PLENO VIRTUAL DO COMUI, em razão do decreto 6 

municipal a fim de combater o coronavírus e a propagação da pandemia entre as 7 

pessoas, sob a presidência do  Sr. Lélio Luzardi Falcão, Conselheiro do SINDINAPI da 8 

Gestão 2016-2018, reintegrado como Presidente do COMUI em 20/08 por força de 9 

sentença judicial, com a presença dos CONSELHEIROS DA SOCIEDADE CIVIL: 10 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund; 11 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários; Daniela dos Anjos 12 

Trindade, Amparo Santa Cruz; Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 13 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN; Adriana da Silva Lockmann e Ana Paula Mendes 14 

Matos, Banco de Alimentos do RS; Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 15 

Maria de Nazaré; Lauro Rossler, Clube de Mães do Cristal; Vera Maria Rogério da 16 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT; Maria Madalena Superti 17 

Rossler, Clube de Mães do Cristal. CONSELHEIROS DO GOVERNO: Maria da Graça 18 

Furtado e Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC; 19 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 20 

SMRI; Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS; Maria da Graça de 21 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED; José Paulo Giacomoni, 22 

Esporte – SMDSE; Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC; 23 

Sílvio Juramar Leal e Beatriz Poggetti Piccoli, Secretaria Adjunta do Idoso – SMDSE. 24 

FALTAS JUSTIFICADAS: Odilon Fernandes de Souza, ACELB – Associação de Cegos 25 

Louis Braille (Não tem WhatsApp). DEMAIS PRESENTES: Luiz Vasconcellos Salatino, 26 

Gerência FUNCRIANÇA/FUMID. ORDEM DO DIA: Conduzido pela Aline de Antoni 27 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI. Após dados 28 

por abertos os trabalho, às 14h06min, deu-se início. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 29 

Bem vindos a esta reunião virtual, histórica, do COMUI em seus 20 anos. (Verificação 30 

dos presentes19 presentes e 16 votantes). Beatriz Poggetti Piccoli, Secretaria Adjunta 31 

do Idoso – SMDSE: Passo a titularidade ao Sr. Sílvio, estou em vídeo conferência com 32 

Secretário Fraga. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 33 

Necessitados – SPAAN: Como ficou o caso do seu Odilon? Lélio Luzardi Falcão, 34 

Presidente: Eu recebi a Ata 003 hoje, já no início da tarde. Portanto, fica para a reunião 35 

do dia 31 (virtual), se tudo correr bem. Agradeço o esforço da equipe COMUI/SMRI, em 36 

especial à Conselheira Aline e a todos os conselheiros por seus esforços. Havendo 37 

acordo com a proposta de pauta exclusiva para tratar dos temas mais urgentes 38 

encaminhados às câmaras, passo para a Conselheira Aline a condução. Maria da Graça 39 

de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Não recebi a pauta. 40 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 41 

E alguém contatou Seu Odilon para alguém assessorá-lo? Aline de Antoni Moreira 42 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: A pauta está na 43 

planilha de Excel que enviei há minutos. Maria da Graça Furtado, Fundação de 44 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Aline, envia por e-mail a pauta. Aline de 45 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Eu 46 
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liguei ontem sem conseguir contato (Com Seu Odilon). Lélio Luzardi Falcão, 47 

Presidente: Parabéns, faltando apenas uma OSC... Pena que é a ACELB. Aline de 48 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Qual 49 

e-mail, Graça? Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania 50 

– FASC: Do pleno. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Por favor, já avisei em 51 

vários momentos, meu e-mail para receber mensagens, atas, etc., é o 52 

jogiacomoni@gmail.com. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 53 

Relações Institucionais – SMRI: Vou tentar de novo acionar o seu Odilon... Um minuto, 54 

por gentileza. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – 55 

SMED: Já recebi (pauta). Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 56 

Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, Seu Odilon não possui WhatsApp. Estou com 57 

ele combinando que a ata deverá ser enviada para o e-mail. Maria da Graça Furtado, 58 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Ok. Aline de Antoni Moreira 59 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 60 

odilons45@gmail.com. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 61 

Nazaré: Quem é o suplente dele? Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos 62 

Ferroviários: Dona Alda a suplente da ACELB. Aline de Antoni Moreira Neglia, 63 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Estou formalizando que 64 

enviaremos a ele. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 65 

Nazaré: Por que ela não participa? Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à 66 

Velhice Família Gustavo Nordlund: Ótimo! Lúcia Helena Bastos Maschke, 67 

Associação dos Ferroviários: Qual o número deste pleno? Patrícia, Tachys Graphen: 68 

Ata nº 05. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Grata. Aline 69 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 70 

Ele está pedindo para eu procurar a Alda, ver se ela consegue entrar no whats. Eleonora 71 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Thiago ou 72 

Salatino? Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos do RS: Aline, eu vou 73 

participar e votar até a conselheira titular entrar na reunião. Ok?! Aline de Antoni 74 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: A Alda não 75 

atendeu. Vamos tocar ficha. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Consegui a Ata 76 

nº 03 e vi que não aparece a justificativa da minha ausência por estar de férias. Patrícia, 77 

Tachys Graphen: Consta na Ata nº 04, na Presidência da Sra. Eleonora. Luiz 78 

Vasconcellos Salatino, Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: Acompanhando a reunião. 79 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 80 

SMRI: Pessoal, boa tarde. Inicio os assuntos trazendo o TEMA 1 - EXECUTIVA: OFÍCIO 81 

LAR GUSTAVO NORDLUND SOBRE CORONAVÍRUS E URGÊNCIA DE REPASSES. 82 

Alguém da Executiva avaliou este assunto? Não tenho o parecer. Anete Maria Nunes de 83 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Atas não estão em votação, Giacomoni. 84 

Sim, a Câmara de Assessoramento. É um oficio solicitando urgência nos repasses, mas 85 

como este assunto deve ser encaminhado à UOF, creio que não necessita votação. 86 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Acho que é só ciência para 87 

o pleno. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 88 

Institucionais – SMRI: Resultado 1: SMRI reforça o tema com UOF. TEMA 2: E-MAIL 89 

NEGLIGÊNCIA/DENÚNCIA FABIANO MACHADO. Da Executiva também. Algum 90 

parecer? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Concordo. Temos de cobrar urgência nesta 91 

crise. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugiro 92 

responder ao denunciante para encaminhar à Delegacia do Idoso. Anete Maria Nunes 93 

mailto:jogiacomoni@gmail.com
mailto:odilons45@gmail.com
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de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Trata-se de um problema de família. 94 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 95 

Nordlund: Gostaria de falar sobre o ofício da Gustavo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria 96 

Adjunta do Idoso - SMDH: Qual teor do e-mail? Eleonora Kehles Spinato, Associação 97 

de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Tema 2,  não tem identificação, nem 98 

endereço. É discussão familiar. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e 99 

Cidadania – FASC: Sim. Qual? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Encaminhei ao 100 

Conselheiro Roberto, que é da vigilância sanitária da SMS e advogado. Anete Maria 101 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O denunciante refere que uma 102 

moça que mora com a avó doente anda fazendo vendas na rua e não atende ao decreto 103 

municipal de isolamento social. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 104 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Talvez acompanhamento da FASC e vigilância, mas 105 

precisamos de dados. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Verificar amparo legal... Anete 106 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Quem faz cumprir o 107 

decreto? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: O denunciante é 108 

da família? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sim. 109 

Padrasto. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Guarda 110 

Municipal. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 111 

ASMOJI: Solicitar endereço e nome. Ana Paula Mendes Matos, Banco de Alimentos 112 

do RS: Defensoria Pública, pessoal. Ou CRAS. Anete Maria Nunes de Oliveira, 113 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sugiro responder o e-mail solicitando que 114 

encaminhe a denúncia com os dados completos para...? Sílvio Juramar Leal, Secretaria 115 

Adjunta do Idoso - SMDH: A moça é da família? Eleonora Kehles Spinato, 116 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim. Neta. Anete Maria 117 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Só decidir para quem eles têm 118 

de enviar a denúncia, gente. Não tenho este conhecimento. Ana Paula Mendes Matos, 119 

Banco de Alimentos do RS: Se é neta pode levar a situação ao Defensor Público, pois 120 

eles fazem os devidos encaminhamentos. Maria da Graça Furtado, Fundação de 121 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Neste momento de isolamento sugiro para a 122 

Guarda Municipal. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: 123 

Concordo com a Graça da FASC. Maria Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e 124 

Cidadania – FASC: Pessoal, eu acho que o próprio COMUI encaminha a quem me 125 

mandou, pede melhores detalhes e o endereço direitinho. Depois o Conselho encaminha 126 

para onde está. Tem Defensoria Pública, porque eu acho que não é a situação, ou 127 

encaminha para a FASC, que depois a gente faz no atendimento. Neste momento vai ser 128 

muito demorado, porque as equipes estão reduzidas e não estão fazendo visitas, mas 129 

talvez o território. Conheço a situação dela. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 130 

Espírita Maria de Nazaré: Concordo com a Graça. Aline de Antoni Moreira Neglia, 131 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Também. Pedimos mais 132 

detalhes e depois encaminhamos para o local correto. Ana Paula Mendes Matos – 133 

Banco de Alimentos do RS: Às vezes as pessoas precisam de orientações somente. 134 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Concordo com a Anira. 135 

Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 136 

Nordlund: O melhor é chamar a Guarda Municipal. Ana Paula Mendes Matos – Banco 137 

de Alimentos do RS: E isso não pode ser negligenciado. Daniela dos Anjos Trindade, 138 

Amparo Santa Cruz: Concordo com a Graça. Maria Anira Cuty, Fundação de 139 

Assistência Social e Cidadania – FASC: A Guarda Municipal só vai agir se encontrar a 140 

pessoa na rua, ela não vai entrar em casa, até porque não vai ser ela, não tem uma 141 
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denúncia de agressão física, nada e nem abandono. Já que ela mora, então, a gente vai 142 

ter que conhecer a situação dessa família para poder tomar melhores atitudes. Aline de 143 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 144 

Tema 2: Gerência do COMUI solicitar mais detalhes ao solicitante e neste meio tempo 145 

levantamos os melhores caminhos para direcioná-la. Ok? Lélio Luzardi Falcão, 146 

Presidente: Pessoal, responder ao e-mail pedindo mais detalhes. E vamos avançar. 147 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 148 

Importante informação da Anira, no momento às unidades da FASC estão com equipes 149 

reduzidas, com escala de atendimento reduzido. Não estão realizando visitas 150 

domiciliares nem busca ativa. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Votação... Ana Paula 151 

Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: Acho que é isso, Lélio. Vera Maria 152 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo. 153 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 154 

SMRI: Acho que estamos todos de acordo quanto ao Item 2. Certo? Tema 2: Gerência do 155 

COMUI solicitar mais detalhes ao solicitante e neste meio tempo levantamos os melhores 156 

caminhos para direcioná-la. Ok? Alguém contrário? Ana Paula Mendes Matos – Banco 157 

de Alimentos do RS: De acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à 158 

Velhice Família Gustavo Nordlund: Concordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, 159 

Associação dos Ferroviários: Concordo com a colocação, Aline. Anete Maria Nunes 160 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Mas que seja hoje. Vera Maria 161 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. 162 

Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: 163 

De acordo. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – 164 

SMED: De acordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: De 165 

acordo. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – 166 

FASC: Concordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 167 

Necessitados – SPAAN: De acordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães 168 

do Cristal: Concordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 169 

Nazaré: Concordo, com urgência. A denúncia já tem vários dias. Inês Spolador 170 

Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. Ana Paula Mendes 171 

Matos – Banco de Alimentos do RS: Anete, é verdade. Anete Maria Nunes de 172 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Temos 12 votos apenas. José Paulo 173 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Concordo, com urgência. Aline de Antoni Moreira 174 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 16 comigo. 175 

APROVADO O ENCAMINHAMENTO. CÂMARA DE REGISTROS. TEMA 3: 176 

SOLICITAÇÃO CADASTRO LAR EVANGÉLICO VOVÓ LUIZA. Eleonora Kehles 177 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: A Câmara de 178 

Registro recebeu solicitação de cadastro do LAR EVANGÉLICO DE REPOUSO VOVÓ 179 

LUIZA LTDA. Após análise da documentação observamos que: 1. Alteração do contrato 180 

social não está assinada, nem o contrato registrado; 2. Ficha cadastral, PPCI e CNPJ ( 181 

filial) com endereço rua Fronteira, 118 - Campo Novo; 3. Nos flyers apresentados 182 

constam o nome da casa no endereço rua Cerro Largo, 428 - Lajeado. Esta casa já 183 

visitamos três vezes solicitando adequações. Portanto, encaminhamos que o Fundo do 184 

Idoso solicite a confirmação do endereço que está solicitando cadastro, alteração do 185 

contrato social assinada e registrada, e documentação referente a (s) casa (s) a qual 186 

(quais) está solicitando  cadastro. Ambas abrigando somente idosos. Aline de Antoni 187 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Parecer: 188 

encaminhar email solicitando conformação do endereço que está solicitando cadastro; 189 
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documento de alteração do contrato social assinado e registrado e documentação 190 

referente a (s) casa (s) a qual (quais) está solicitando cadastro. Ambas somente com 191 

idosos. De acordo. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de 192 

Educação – SMED: De acordo. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 193 

Social e Cidadania – FASC: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 194 

Espírita Maria de Nazaré: De acordo.  Vera Maria Rogério da Costa, Associação 195 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. Luiz Vasconcellos Salatino, 196 

Gerência FUNCRIANÇA/FUMID: O Thiago já encaminhou. Inês Spolador Rodriguez, 197 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, 198 

Associação dos Ferroviários: De acordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco de 199 

Alimentos do RS: De acordo. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do 200 

Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: 201 

Concordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. 202 

Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – 203 

SPAAN: De acordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: De 204 

acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 205 

Nordlund: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Item 2 : a denúncia foi enviada 206 

dia 23, ontem, e não há vários dias. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 207 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, nas próximas votações sugiro 208 

colocar o número antes do nome para facilitar nossa contagem. Anete Maria Nunes de 209 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, as pessoas não estão todas 210 

votando. Não temos todos os 16 votos. Faltou o Roberto nas duas votações. Aline de 211 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 212 

Podemos considerar abstenção? Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense 213 

de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Tem que se pronunciar. Daniela dos Anjos 214 

Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 215 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo.  Lúcia Helena Bastos 216 

Maschke, Associação dos Ferroviários: Tem que se pronunciar. Luiz Dutra 217 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: 218 

Valoriza nossa reunião. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 219 

Relações Institucionais – SMRI: Gente, sugiro considerarmos abstenção. Alguém 220 

contra esta sugestão? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Tem 221 

que se pronunciar. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 222 

Nazaré: Então, ele não está presente. Não é abstenção. Maria da Graça Furtado, 223 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Tem que dar um tempo para 224 

digitar. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 225 

Necessitados – SPAAN: Pois é isso. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Segue, Aline. 226 

Teremos os registros no Whats. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 227 

Social e Cidadania – FASC: No meu ponto de vista só vale voto digitado. Independente 228 

do tipo de voto. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 229 

Institucionais – SMRI: Sugestão, se ele voltar colocamos abstenção nestas. Caso não, 230 

aí mantemos a lista de presença com quem realmente votou. Eleonora Kehles Spinato, 231 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Registra que não está 232 

presente e seguimos. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 233 

Relações Institucionais – SMRI: Vamos lá: 4. Ofício Banco Alimentos - utilização saldo 234 

projeto "passos da longevidade". Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – 235 

SMS: De acordo com o item anterior. APROVADO O TEMA 03. CÂMARA DE 236 
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ASSESSORAMENTO. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 237 

Relações Institucionais – SMRI: TEMA 4: OFÍCIO BANCO ALIMENTOS - UTILIZAÇÃO 238 

SALDO PROJETO "PASSOS DA LONGEVIDADE". Ocorreu saldo de R$ 1389,93 da 239 

parcela 05/18 do tf. 008/2019. Solicita a utilização na próxima parcela, no pagamento das 240 

mesmas rubricas - serviços de terceiros e pessoal.  Parecer da câmara: favorável. José 241 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Estou com o Decreto Municipal nº 20.524, de 242 

12/03/2020, diz: “Restrição de circulação de idosos e aplicarão de multa por 243 

descumprimento”.  E outra de 23/03/2020, diz: “Nova data para início da restrição na 244 

circulação de idosos e aplicação de multa por descumprimento”. Eleonora Kehles 245 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Maria 246 

da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: De acordo. 247 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 248 

SMRI: Tema 4. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Por favor, atenção. Mais 249 

lento para poder digitar. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 250 

Cidadania – FASC: Tema 4 de acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 251 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 1. Aline de acordo; 2. Nora de acordo; 3. 252 

Graça de acordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De 253 

acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Tema 4 254 

de acordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: Tema 4 abstenção. 255 

Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – 256 

SPAAN: De acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice 257 

Família Gustavo Nordlund: De acordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-258 

alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: De acordo. Glauce Neide da Silva 259 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo. Lúcia 260 

Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: De acordo item 4. Sílvio 261 

Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Presente e de acordo. Daniela 262 

dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Item 4 de acordo. Vera Maria Rogério da 263 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. José Paulo 264 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: 14. de acordo. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria 265 

Municipal da Cultura – SMC: De acordo item 4.  Roberto Rodrigues, Secretaria 266 

Municipal de Saúde – SMS: 16. de acordo item 4. Aline de Antoni Moreira Neglia, 267 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 4 de acordo: Aline, 268 

Nora, Graça, Madalena, Anete, Luiz, Glauce,Lúcia,.Sílvio, Dani, Giacomoni, Inês e 269 

Roberto. Abstenção: Banco de Alimentos. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 270 

Espírita Maria de Nazaré: Faltou Eleonora. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 271 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Está no 2 (Nora). Mais alguém? Daniela 272 

dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, 273 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não votou. Aline de Antoni Moreira Neglia, 274 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Dani está ali. Vera Maria 275 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Faltou 276 

Vera. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 277 

Institucionais – SMRI: Obrigada! Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: 278 

Desculpa. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ok. Acompanhando. Resolução aprovada. 279 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 280 

SMRI: Tema 4, de acordo: Aline, Nora, Graça, Madalena, Anete, Luiz, Glauce,Lúcia, 281 

Sílvio, Dani, Giacomoni, Inês, Roberto,  e Vera. Abstenção: Banco de Alimentos. Maria 282 

Anira Cuty, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Falta uma das 283 
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Graças. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – 284 

FASC: A Furtado votou. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 285 

Relações Institucionais – SMRI: As duas votaram? Maria da Graça de Oliveira Reck, 286 

Secretaria Municipal de Educação – SMED: Eu votei. Aline de Antoni Moreira Neglia, 287 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 4, de acordo: Aline, 288 

Nora, Graça Reck, Graça Furtado, Madalena, Anete, Luiz, Glauce,Lúcia, Sílvio, Dani, 289 

Giacomoni, Inês, Roberto,  e Vera. Abstenção: Banco de Alimentos. APROVADO O 290 

TEMA 04. Próximo. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 291 

Nazaré: Sugiro só a Aline numerar após as votações. Maria da Graça Furtado, 292 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Concordo. Aline de Antoni 293 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: TEMA 5: 294 

OFÍCIO INSTITUTO PRÓ-SAÚDE, ALTERAÇÃO PLANO DE  TRABALHO PROJETO 295 

"IDOSO SAUDÁVEL" . Parecer: tf. 014/2019 - alteração do peso das caneleiras, sem 296 

alteração de valor. Parecer da câmara: favorável, mas não necessita aprovação do pleno, 297 

por ser uma simples característica do item adquirido. Glauce Neide da Silva Rodrigues, 298 

Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Concordo. José Paulo 299 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Concordo. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 300 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo. Roberto Rodrigues, Secretaria 301 

Municipal de Saúde – SMS: Sim, nem vai à votação. Anete Maria Nunes de Oliveira, 302 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Explicando: somente alteraram o peso de 0,5 para 303 

0,9 k. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 304 

Necessitados – SPAAN: De acordo. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal 305 

da Cultura – SMC: Concordo. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 306 

Social e Cidadania – FASC: Concordo. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 307 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Ana Paula Mendes Matos, 308 

Banco de Alimentos do RS: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação 309 

dos Ferroviários: De acordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - 310 

SMDH: De acordo, mas é importante passar pelo pleno. Maria Madalena Superti 311 

Rossler, Clube de Mães do Cristal: Concordo. Anete Maria Nunes de Oliveira, 312 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 313 

Oficiar que não necessita autorização do pleno. Aline de Antoni Moreira Neglia, 314 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 5, de acordo: Aline, 315 

Glauce, Giacomoni, Vera, Roberto, Anete, Luiz, Inês, Graça Furtado, Nora, Banco de 316 

Alimentos, Lúcia, Sílvio, Maria (Madalena) e Anete. Sílvio Juramar Leal, Secretaria 317 

Adjunta do Idoso - SMDH: Não se trata da autorização, mas sim ciência do pleno, 318 

sempre é bom. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. 319 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Quem falta? Inês 320 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Concordo com Sílvio. 321 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Concordo. Maria da Graça Furtado, 322 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: A outra Graça. Daniela dos 323 

Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, 324 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 5, de acordo: Aline, 325 

Glauce, Giacomoni, Vera, Roberto, Anete, Luiz, Inês, Graça Furtado, Nora, Banco de 326 

Alimentos, Lúcia, Sílvio, Maria (Madalena), Anete e Daniela. “Maria” é madalena. 327 

APROVADO O TEMA 05. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: 328 

Estou usando Madalena e não Maria. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 329 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: No meu celular salvei como Maria. 330 

Desculpe! Vou atualizar. Próxima. TEMA 6: OFÍCIO ACAPS, ALTERAÇÃO VALOR ITEM 331 
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PROJETO "ENVELHECER COM BRILHO NO OLHAR II". Parecer: aumento no preço do 332 

purificador de água, de R$ 370,00 para R$ 910,00. Tem saldo por economia em outros 333 

itens. Parecer da câmara: favorável, mas não necessitaria aprovação do pleno, por ter 334 

direito à alteração de valor em cada rubrica de até 10% do valor do projeto. Gente, este é 335 

só para conhecimento, ok? Está nas premissas que não necessita aprovação do pleno. 336 

Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – 337 

SPAAN: Ciente. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 338 

Cidadania – FASC: Ok. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice 339 

Família Gustavo Nordlund: Ciente tema 6. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do 340 

Idoso - SMDH: Ok, sempre tendo a ciência do pleno. Daniela dos Anjos Trindade, 341 

Amparo Santa Cruz: Ciente tema 6. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 342 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Ok o 6. José Paulo Giacomoni, Esporte – 343 

SMDSE: Ciente item 6. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 344 

Relações Institucionais – SMRI: TEMA 7: PROJETO EMERGENCIAL ACELB: 345 

PROJETO EMERGENCIAL ACELB. A ACELB necessitou aporte emergencial e recebeu 346 

recursos de vários sócios em 2018 e 2019, totalizando R$ 140.474,03. Enviaram este 347 

projeto como emergencial, especificamente, com recursos oriundos do Fundo do Idoso, 348 

sem captação específica. Foi solicitada a comprovação dos aportes.  Enviaram em 19/03 349 

os comprovantes de depósitos e transferências, que foram todos conferidos. Ocorre que 350 

em quase todos não consta a identificação do remetente (falta o nome de quem transferiu 351 

para a ACELB no comprovante de transferência, e os depósitos são em dinheiro, sem 352 

identificação). Parecer da câmara: a) não é possível identificar os titulares dos 353 

"empréstimos" à ACELB; b) solicitar parecer jurídico à ASSEJUR sobre a viabilidade 354 

deste projeto. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – 355 

SMED: Ciente tema 6. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 356 

Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, entendo que podemos já partir para o 7. 357 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Ciente tema 6. Maria 358 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Ciente item 6. Aline de Antoni 359 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Lembro que 360 

todos depois assinarão a ata e os informes estarão presentes. Roberto Rodrigues, 361 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Ok. Maria da Graça de Oliveira Reck, 362 

Secretaria Municipal de Educação – SMED: Tema 7  concordo! Vera Maria Rogério da 363 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo tema 7. 364 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Tema 365 

7 de acordo com parecer da câmara (jurídico). Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta 366 

do Idoso - SMDH: Tema 7, já temos o parecer da ASSEJUR? Eleonora Kehles Spinato, 367 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Tema 7 concordo. Anete 368 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Tema 7 de acordo. 369 

Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Tema 7 concordo com o parecer. 370 

Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: Tema 7 de acordo 371 

parecer câmara. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 372 

Gustavo Nordlund: Tema 7 de acordo com o parecer. Maria Madalena Superti Rossler, 373 

Clube de Mães do Cristal: Tema 7 concordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-374 

alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Em concordância. José Paulo 375 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Tema 7 concordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco 376 

de Alimentos do RS: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Ofício à ASSEJUR. 377 

Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Desculpe. De acordo. 378 

Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: De acordo. Inês Spolador 379 
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Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Concordo com envio para 380 

ASSEJUR. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Sim. Anete Maria Nunes de 381 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Sim, a sugestão da câmara é ofício à 382 

ASSEJUR contendo as explicações desta câmara: 1. impossibilidade de identificar todos 383 

os depositantes; 2. saber se é possível este tipo de projeto. Aline de Antoni Moreira 384 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: De acordo: Aline, 385 

Graça Furtado, Graça Reck, Vera, Sílvio, Nora, Anete, Dani, Lúcia, Glauce, Madalena, 386 

Luiz, Giacomoni, Banco de Alimentos, Sílvio e Roberto. Anete Maria Nunes de Oliveira, 387 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E: 3. Teríamos de concordar com um projeto 388 

emergencial. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Não vejo 389 

problema na identificação dos depositantes, mas concordo com a remessa ao jurídico. 390 

Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Não vi meu nome. 391 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: E informar ao solicitante nosso 392 

encaminhamento. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 393 

Nazaré: Como fazer um reembolso a alguém não identificado, Roberto? Sílvio Juramar 394 

Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Concordo com a Anete. Lélio Luzardi 395 

Falcão, Presidente: OK. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 396 

Relações Institucionais – SMRI: De acordo: Aline, Graça Furtado, Graça Reck, Vera, 397 

Sílvio, Nora, Anete, Dani, Lúcia, Glauce, Madalena, Luiz, Giacomoni, Banco de 398 

Alimentos, Roberto e Inês. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: 399 

Existe o comprovante do depósito. Se faz o reembolso à entidade e a entidade repassa 400 

ao titular da conta do depósito. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 401 

de Relações Institucionais – SMRI: Sobre concordar com o projeto emergencial, 402 

entendo que será discutido somente após ter as respostas anteriores. Eleonora Kehles 403 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Sim, Aline. Ana 404 

Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: Exatamente. Inês Spolador 405 

Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Sim. Maria da Graça Furtado, 406 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Sim, Aline, segue o barco. Aline 407 

de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 408 

Então, ok. Vamos ao próximo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Acompanho. José 409 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: E informar ao solicitante nosso encaminhamento. 410 

APROVADO O PARECER DO TEMA 07. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 411 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: TEMA 8: ALTERAÇÃO PROJETO 412 

IRMÃS ESCOLARES – SOCIEDADE SANTO AGOSTINHO - "INCLUSÃO DA PESSOA 413 

IDOSA - RUMO NORTE" . Parecer Câmara Assessoramento: a OSC tinha enviado em 414 

fevereiro uma solicitação para ampliação de alguns itens do projeto, devido à captação a 415 

maior (projeto era R$ 400.000,00 e captou R$ 459.148,25). Esta comissão solicitou que 416 

enviassem alteração do projeto atual. Foi agora enviado o novo orçamento físico 417 

financeiro, ampliando a quantidade de computadores e softwares e ainda deduzindo os 418 

5% que não havia sido efetuado no orçamento original.  Parecer da câmara: favorável, 419 

solicitando o encaminhamento de resposta à OSC para enviar o plano de aplicação com 420 

os valores aprovados. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 421 

Nazaré: Desculpe, só esclarecendo o Roberto. Muitos foram em dinheiro. Eleonora 422 

Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Tema 8 de 423 

acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 424 

Institucionais – SMRI: Tema 8 de acordo. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal 425 

de Saúde – SMS: Pois é, essa informação eu não tinha. Anete Maria Nunes de Oliveira, 426 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Tema 8 de acordo. Vera Maria Rogério da Costa, 427 
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Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. Luiz Dutra 428 

Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: De 429 

acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 430 

Nordlund: De acordo. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 431 

Cidadania – FASC: De acordo. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da 432 

Cultura – SMC: De acordo. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – 433 

SMS: De acordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: De 434 

acordo. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: De acordo. Maria Madalena 435 

Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. Daniela dos Anjos Trindade, 436 

Amparo Santa Cruz: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos 437 

Ferroviários: De acordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: De 438 

acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 439 

Institucionais – SMRI: De acordo: Aline, Nora, Anete, Luiz, Vera, Glauce, Inês, Graça 440 

Furtado, Roberto, Sílvio, Giacomoni, Madalena, Dani, Lúcia e Ana. Maria da Graça de 441 

Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: De acordo. Aline de 442 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Ok, 443 

fechou. De acordo: Aline, Nora, Anete, Luiz, Vera, Glauce, Inês, Graça Furtado, Roberto, 444 

Sílvio, Giacomoni, Madalena, Dani, Lúcia, Ana e Graça Reck. APROVADO TEMA 08. 445 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Desculpem 446 

novamente. Roberto, lê o parecer do tema 7, por favor. Roberto Rodrigues, Secretaria 447 

Municipal de Saúde – SMS: Quantos temas são? Aline de Antoni Moreira Neglia, 448 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: TEMA 9: OFÍCIO SPAAN - 449 

INCLUSÃO EQUIPAMENTOS ELÉTRICOS TF. 009/2019 PARCELA 6. Solicitam incluir 450 

na parcela 6 a compra e instalação de equipamento no valor de R$ 48. 199,00, conforme 451 

orçamentos, necessário para a entrada em operação das placas fotovoltaicas, por 452 

exigência da CEEE, e que não estava previsto no projeto original. Questionada sobre o 453 

que seria substitutivo, a OSC informou, em planilha complementar, os itens que geraram 454 

saldo nesta parcela 6:  a) por economia  na rubrica de pessoal, por motivos de férias de 455 

funcionários ; b) por já ter pago na parcela anterior (5) um valor de prestação de serviços 456 

de 82.000,00 previsto originalmente para esta parcela 6; c) por economia  de R$ 4.537,87 457 

no item de alimentação, devido à doações recebidas; e d) por não ter pago uma outra 458 

prestação de serviços prevista… Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pelo que entendi 459 

falta o plano de aplicação. Foi aprovado solicitar a OSC o plano de aplicação para ser 460 

avaliado na câmara. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 461 

Nazaré: Sim, mas só depois de aprovarmos o projeto, o que fizemos há pouco, Lélio. 462 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 463 

SMRI: São 15 no total votação mais 1 informe (pauta). Roberto Rodrigues, Secretaria 464 

Municipal de Saúde – SMS: Li e reli. Foi solicitada a comprovação dos aportes. Foi 465 

comprovado. Não parece que tinha solicitado o titular do depósito, conforme o parecer. 466 

Se foi solicitado, não constou no relatório. Maria da Graça Furtado, Fundação de 467 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Tema 9 de acordo. Anete Maria Nunes de 468 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De acordo. Sílvio Juramar Leal, 469 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Estamos no tema 9, é isso? Eleonora Kehles 470 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Sílvio 471 

Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: De acordo. Maria Madalena 472 

Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De acordo. Maria da Graça de Oliveira 473 

Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: De acordo. Vera Maria Rogério da 474 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. José Paulo 475 
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Giacomoni, Esporte – SMDSE: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, 476 

Associação dos Ferroviários: Aprovo tema 9. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade 477 

Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Eu me abstenho, mas deixo, 478 

em nome das instituições o agradecimento por estarmos hoje remotamente, mas 479 

ajudando nos seus problemas. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De 480 

acordo. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: De acordo. Inês 481 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. Sílvio 482 

Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Mesmo que muitos não entendam, 483 

estamos trabalhando pelos idosos de Porto Alegre. Glauce Neide da Silva Rodrigues, 484 

Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo. Ana Paula Mendes 485 

Matos – Banco de Alimentos do RS: De acordo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: 486 

Aprovado o item 9, resolução. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 487 

Relações Institucionais – SMRI: Tema 9: Aline, Graça Furtado, Anete, Sílvio, Nora, 488 

Madalena, Graça Reck, Vera, Giacomoni, Lúcia, Dani, Roberto, Inês, Glauce e Ana. 489 

Abstenção: Luiz. APROVADO O TEMA 09. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 490 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: TEMA 10: OFÍCIO 27/2020 ACELB 491 

DEVOLUÇÃO R$ 567,10 EM PAGAMENTO ENCARGOS. Parecer: tf. 001/2018 - grau III 492 

- parcela 6/6 - solicita o aproveitamento de saldo de R$ 567,10 para pagamento de 493 

encargos da ACELB. Parecer da câmara: favorável. Aline de Antoni Moreira Neglia, 494 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: De acordo. Eleonora Kehles 495 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Anete 496 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: De acordo. Roberto 497 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: De acordo. Maria da Graça 498 

Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: De acordo. José 499 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: De acordo. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria 500 

Municipal da Cultura – SMC: De acordo. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 501 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo. Vera Maria Rogério da 502 

Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: De acordo. Daniela 503 

dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: De acordo. Sílvio Juramar Leal, Secretaria 504 

Adjunta do Idoso - SMDH: De acordo. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação 505 

dos Ferroviários: De acordo. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal 506 

de Educação – SMED: De acordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos 507 

do RS: De acordo. Maria Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: De 508 

acordo. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 509 

Necessitados – SPAAN: De acordo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 510 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 10, de acordo: Aline, Nora, Anete, 511 

Roberto, Graça Furtado, Giacomoni, Inês, Glauce, Vera, Dani, Sílvio, Lúcia, Graça Reck, 512 

Ana, Madalena, Luiz. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Item 10, resolução aprovada. 513 

APROVADO O TEMA 10. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de 514 

Relações Institucionais – SMRI: Pessoal, recebi uma mensagem de preocupação do 515 

Salatino quanto ao tema 9. Na opinião dele, esta aprovação pode ser irregular por tratar-516 

se de um termo de fomento em andamento, parcela de R$ 82.000,00. Só poderia alterar 517 

até 10% deste valor, mais que isso teria que fazer aditivo, segundo ele. Alguém com 518 

alguma experiência neste sentido que possa se manifestar? Anete Maria Nunes de 519 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, fiz diligências junto à diretoria 520 

da SPAAN. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Sim, 521 

tem razão. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de Auxílio aos 522 

Necessitados – SPAAN: R$48.199,00. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 523 
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Espírita Maria de Nazaré: Várias, para poder entender. Deixa eu explicar, Luiz. Inês 524 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Se é assim teríamos que 525 

verificar melhor, Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 526 

O gerente financeiro me explicou todas as razões que fizeram sobrar este saldo para que 527 

pudessem incluir este equipamento de R$ 48.000,00. Eleonora Kehles Spinato, 528 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Quem sabe condicionamos 529 

ao parecer da UOF/Jurídico? Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria 530 

de Nazaré: Só um momento, deixem explicar. Anete Maria Nunes de Oliveira, 531 

Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Enviou inclusive, uma planilha com o que foi 532 

economizado, só no pessoal foi mais de 40 mil. Então, há saldo sim, os R$ 82.000,00 não 533 

tem nada a ver, é uma parcela que já foi prestado conta, que como foi paga 534 

antecipadamente ajudou a gerar saldo positivo nesta parcela. Maria da Graça Furtado, 535 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Salatino, pode se manifestar? 536 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: A entidade pode 537 

modificar rubricas até 10% do projeto, que neste caso é de alguns milhões, acima de 10 538 

%, precisa autorização do pleno. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 539 

FUNCRIANÇA/FUMID: Ok. Então deixa seguir. Se a “pc” encontrar alguma 540 

inconsistência ela aponta depois. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Pessoal, 541 

considerem a urgência de instalações elétricas numa ILPI que atende mais de 150 542 

idosos, metade deles grau de dependência III. Boa, Salatino. Maria da Graça Furtado, 543 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Concordo com o Salatino e 544 

parecer da câmara. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 545 

Institucionais – SMRI: Vamos fazer assim, nova votação: alguém se opõe à seguirmos 546 

adiante com a recomendação já aprovada no 9? Caso alguém tenha alguma ressalva, 547 

favor manifestar-se. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 548 

Nazaré: Se estiver autorizado pelo pleno, mesmo que ultrapasse 10 % não há problema, 549 

certo? O objetivo do projeto é o mesmo. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 550 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Caso silencia, sigo para a 11. Maria da 551 

Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Siga! José 552 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Muito boa a observação do Salatino. Aline de 553 

Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: 554 

TEMA 11: PROJETO "DE REPENTE 60+" PARCEIROS VOLUNTÁRIOS. Projeto no 555 

valor de R$ 252.414,00, propõe a realização de oficinas de gestão para as entidades (80 556 

vagas) e um seminário de 2 dias para 400 pessoas. Parecer da câmara: tendo em vista a 557 

situação atual do país e a extrema necessidade de direcionamento de recursos para 558 

atividades essenciais, sugere-se a aprovação dos treinamentos direcionados às 559 

entidades, com a ampliação de vagas e a redução dos gastos possíveis, que não sejam 560 

absolutamente necessários para a realização do seminário de 2 dias.  Questiona-se 561 

alguns itens incluídos, como a necessidade de palestrantes expensivos de outros 562 

estados, o pagamento de aluguel de auditório, de muitos letreiros, totens, fundos de 563 

palco, diversos materiais para distribuição (cartilhas, cadernetas, camisetas, sacolas etc. 564 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Resumo do 565 

parecer da câmara: alterar o projeto conforme sugerido. Maria da Graça Furtado, 566 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Anete, Vocês chamaram eles? 567 

Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não, recebi 568 

ontem. Adriana já tinha olhado. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - 569 

SMDH: Este projeto passou na Câmara de Projetos. Aline de Antoni Moreira Neglia, 570 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Discordo. Eu, 571 
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particularmente, aprovaria. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 572 

Cidadania – FASC: Tema 11 concordo. Projeto muito complexo e caro. O mérito é 573 

importante, mas tem muitos itens de orçamentos altíssimos. Eleonora Kehles Spinato, 574 

Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Concordo com o parecer da 575 

câmara. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo 576 

Nordlund: Concordo com a Graça. Vera Maria Rogério da Costa, Associação 577 

Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Eu me abstenho. Lúcia Helena Bastos 578 

Maschke, Associação dos Ferroviários: De acordo com parecer da câmara. Maria 579 

Madalena Superti Rossler, Clube de Mães do Cristal: Concordo com o parecer da 580 

câmara. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 581 

Pessoal, complementando informação, dos 252 mil previstos acho que não chega a 15 582 

mil o valor dos cursos. Todo o custo é de um seminário. Glauce Neide da Silva 583 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De acordo com o 584 

parecer. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: 585 

Sugerimos aumentar os cursos e reduzir o seminário. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade 586 

Porto-alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: De acordo com a proposta, 587 

que haja revisão e adequação. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal 588 

de Educação – SMED: Tema 11, concordo com a câmara. Ana Paula Mendes Matos – 589 

Banco de Alimentos do RS: De acordo com o parecer da câmara. Adriana da Silva 590 

Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Oi, pessoal. Maria da Graça Furtado, 591 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Sílvio, sim, passou. No último 592 

pleno apresentamos parecer favorável ao objetivo e mérito, com encaminhamento à 593 

assessoria para verificar o orçamento. Fizemos reunião com eles. Eles mudaram a 594 

metodologia e programação, mas assim mesmo muito alto os valores. José Paulo 595 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Tema 10, estou de acordo com a câmara. Importante na 596 

conversa com a entidade observar nossas posições em reuniões anteriores. Adriana da 597 

Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Não deixaram muito clara a metodologia 598 

do projeto. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa Cruz: Concordo com o parecer. 599 

Adriana da Silva Lockmann, Banco de Alimentos do RS: Profissionais caros para 600 

pouca atuação. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: De acordo 601 

com parecer. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De 602 

acordo com a câmara. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Conselheiros, a Parceiros 603 

Voluntários organizou um evento de qualidade e eles estão buscando o patrocínio. Não 604 

retira nada do FUMID, pelo contrário, acrescenta. Qual o percentual de contribuição? 605 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 606 

Adriana, a metodologia está bem clara, mas os valores absurdos. Roberto Rodrigues, 607 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Não gostei que foram questionados sobre o fato 608 

de salários altíssimos por quatro meses para seminário de fim de semana e 609 

pouquíssimas horas de capacitação. Aí eles baixaram os salários e aumentaram seu 610 

pagamento para seis meses. Tem que reformular. Maria da Graça Furtado, Fundação 611 

de Assistência Social e Cidadania – FASC: Concordo, Roberto. Roberto Rodrigues, 612 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Seis meses de salários altos para evento 613 

diminuto. Inês Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: ? Anete 614 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Eles reduziram, 615 

pagando 6 pessoas a R$ 2.000,00 cada por 6 meses. Para quê? Glauce Neide da Silva 616 

Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Concordo. Lélio 617 

Luzardi Falcão, Presidente: Poderia ser aprovado com uma parcela maior para o 618 

FUMID emergencial. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 619 
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Nazaré: Isso fora os palestrantes e instrutores. Aline de Antoni Moreira Neglia, 620 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 11, de acordo: Graça 621 

Furtado, Nora, Glauce, Lúcia, Madalena, Anete, Luiz, Graça Reck, Ana Matos, Dani, 622 

Sílvio, Inês, Roberto e Giacomoni. Não está de acordo: Aline. Abstenção: Vera. 623 

APROVADO O PARECER DA CÂMARA – TEMA 11. TEMA 12: ASSESSORAMENTO - 624 

OFÍCIO LAR DA AMIZADE. SOLICITA PRORROGAÇÃO 30 DIAS PARA PRESTAR 625 

CONTAS EDITAL 01/2019. Parecer: Lar da Amizade solicita prorrogação da prestação 626 

de contas do edital 001/2019, pois foi exigida a troca do poste de luz da CEEE. Parecer 627 

da câmara: gerência informar à entidade que o prazo limite para a prestação de contas 628 

somente se encerra 140 dias após a data do repasse, o que ocorreu no final de 629 

dezembro (em maio, portanto), não necessitando ainda prorrogação. Anete Maria Nunes 630 

de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Acho que ficou confuso: repasse em 631 

dezembro, 120 dias para executar mais 20 para prestar contas. Anete Maria Nunes de 632 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Até 20/05. Sílvio Juramar Leal, 633 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Tem prazo ainda, certo. Maria da Graça Furtado, 634 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Tema 12 de acordo. José 635 

Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Tema 12, ciente. Ana Paula Mendes Matos – 636 

Banco de Alimentos do RS: O prazo que eles têm é até 20/05? Eleonora Kehles 637 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: De acordo. Anete 638 

Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Alguns receberam 639 

depois, Ana. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Tema 12, 640 

ciente. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Ciente. Glauce 641 

Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: De 642 

acordo. Vera Maria Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – 643 

ACCAT: Ciente, ok. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de 644 

Educação – SMED: Tema 12, de acordo! Maria Madalena Superti Rossler, Clube de 645 

Mães do Cristal: De acordo. Ana Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: 646 

Ok, Anete. Lúcia Helena Bastos Maschke, Associação dos Ferroviários: De acordo. 647 

Avisar a OSC que eles têm 140 dias. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-648 

alegrense de Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Ciente. Inês Spolador Rodriguez, 649 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. Ana Paula Mendes Matos – 650 

Banco de Alimentos do RS: De acordo. Daniela dos Anjos Trindade, Amparo Santa 651 

Cruz: De acordo. Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Tema 652 

13? Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Tema 12: oficiar que prazo prestação de contas 653 

encerra em 25 de maio, se não ocorrerem mudanças, face coronavírus. Anete Maria 654 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Não, Lélio: oficiar que termina 655 

140 dias após a data de repasse. Fica correto. Roberto Rodrigues, Secretaria 656 

Municipal de Saúde – SMS: Ok. José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Tema 12: 657 

25 de maio, se não ocorrerem mudanças face coronavírus. Aline de Antoni Moreira 658 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Tema 12, de acordo: 659 

Graça Furtado, Giacomoni, Nora, Sílvio, Roberto, Glauce, Vera, Graça Reck, Madalena, 660 

Ana, Lúcia, Luiz, Inês, Dani, Aline, Anete. APROVADO O TEMA 12. Aline de Antoni 661 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Anete, o 662 

tema 13 é o item que tu me mandastes hoje em amarelinho. Por gentileza, pode 663 

manifestar-se sobre (não estava na minha lista anterior). TEMA 13: TF 014/2019, 664 

SUBSTITUIÇÃO DE TODOS OS ITENS DA ACADEMIA, sem alteração no valor total da 665 

rubrica (R$ 3.076,44). Não consta caneleira!  Parecer da câmara: não entendemos, face 666 

ao ofício do dia 17/03. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 667 
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Nazaré: Sim, chegou hoje. Não foi possível analisar, necessita diligência. Roberto 668 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Sem dúvida. Anete Maria Nunes de 669 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Deixamos para próximo pleno, não é 670 

urgente. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Mas não é o 671 

mesmo item que nos trouxeram para ciência a pouco? Vera Maria Rogério da Costa, 672 

Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Ok. Anete Maria Nunes de 673 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Por isso não entendemos. Substituíram 674 

tudo no oficio de hoje. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Pois 675 

é, então, ter sido discutido junto, não acha? Roberto Rodrigues, Secretaria Municipal 676 

de Saúde – SMS: Sim, discutido junto. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade 677 

Espírita Maria de Nazaré: Sílvio, o outro não altera nada, somente o peso da caneleira. 678 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 679 

Segue, Aline. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Foi 680 

só ciência. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Falta apenas o 14 e o 15. Vamos concluir. 681 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 682 

SMRI: O parecer, então, é que se envie novos detalhes? Sílvio Juramar Leal, 683 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Mas tu disseste que não tem caneleira no 684 

projeto? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 685 

Institucionais – SMRI: Desculpe, mas acho que não ficou muito claro. Roberto 686 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Fiquei bem confuso. Inês Spolador 687 

Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Também. Sílvio Juramar Leal, 688 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Eu também. Roberto Rodrigues, Secretaria 689 

Municipal de Saúde – SMS: Proponho juntar os dois itens e avaliar em conjunto, 690 

anulando o parecer. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 691 

Nazaré: Ok.  Esclarecendo. Ofício do dia 17: altera peso das caneleiras a adquirir. Ofício 692 

recebido dia 24: substitui os equipamentos da academia. Não analisado. José Paulo 693 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Revendo tema 5: ofício instituto Pró-Saúde, alteração 694 

plano de trabalho projeto "idoso saudável" . Parecer: tf 014/2019 - alteração do peso das 695 

caneleiras, sem alteração de valor. Parecer da câmara: favorável, mas não necessita 696 

aprovação do pleno, por ser uma simples característica do item adquirido. Maria da 697 

Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Concordo com 698 

Roberto. Ana Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: Ok. Aline de Antoni 699 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Item 14, 700 

José Paulo Giacomoni, Esporte – SMDSE: Esclarecido. Anete Maria Nunes de 701 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Nenhum dos dois tem resolução. Inês 702 

Spolador Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo com Roberto. 703 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 704 

SMRI: Tema 14 diz respeito à Câmara de Comunicação: TEMA 14 - E-MAIL INSTITUTO 705 

PRÉ-SAÚDE SOLICITANDO UTILIZAÇÃO LOGO COMUI. Não recebi nenhum parecer. 706 

Alguém pode contribuir? Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Só 707 

um pouquinho, Aline. Acho que não ficou claro o item anterior. Roberto Rodrigues, 708 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Primeiro passo, manifestação da Câmara de 709 

Comunicação. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 710 

Institucionais – SMRI: Ok. Voltando novamente ao item 13: o que devo inserir no 711 

parecer da câmara? Item 13: ofício do dia 17: altera peso das caneleiras a adquirir. Ofício 712 

recebido dia 24: substitui os equipamentos da academia. Não analisado. Anete Maria 713 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: O item ficou para o próximo 714 
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pleno, chegou quase ao meio dia. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal 715 

de Relações Institucionais – SMRI: Ok. Formalizado. Então, para semana que vem. 716 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 717 

SMRI: É isso, Aline. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e 718 

Cidadania – FASC: Ótimo. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Item 13, pauta para dia 719 

31. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 720 

Seguimos. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Vamos ao 14. Inês Spolador Rodriguez, 721 

Secretaria Municipal da Cultura – SMC: De acordo. José Paulo Giacomoni, Esporte – 722 

SMDSE: Sim. O tema 05 demos ciência, o tema 13 ficará pra próxima. Aline de Antoni 723 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Voltando 724 

para o tema 14. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo Amparo à Velhice Família 725 

Gustavo Nordlund: Concordo para a próxima pauta item 13. TEMA 13: FICARÁ PARA 726 

PRÓXIMO PLENO. CÂMARA DE COMUNICAÇÃO. Aline de Antoni Moreira Neglia, 727 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Alguém da Câmara de 728 

Comunicação quer se manifestar sobre o item 14, antes da votação? Sílvio Juramar 729 

Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Quanto à Câmara de comunicação gostaria 730 

de formalizar que não tive acesso à solicitação. Aline de Antoni Moreira Neglia, 731 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Na verdade, é necessário. 732 

Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Nem 733 

eu. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Pessoal, a 734 

Câmara de Assessoramento recebeu do Thiago há dias e respondeu para enviar à 735 

Câmara de Comunicação. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: 736 

Gostaria de justificativa onde e em que vai ser usado o logo. Roberto Rodrigues, 737 

Secretaria Municipal de Saúde – SMS: Sugiro remessa à Comunicação e fica para a 738 

próxima. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 739 

Institucionais – SMRI: Thiago/Luiz, para quem vocês direcionaram o tema, please? 740 

Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: 741 

Concordo com Roberto. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Ok, 742 

concordo com o Roberto. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de 743 

Nazaré: É o mesmo projeto do item 13. Solicitam inclusão do logo nas camisetas da 744 

academia. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – 745 

ASMOJI: Concordo também com o Roberto. Glauce Neide da Silva Rodrigues, Asilo 746 

Amparo à Velhice Família Gustavo Nordlund: Concordo com o Roberto. Inês Spolador 747 

Rodriguez, Secretaria Municipal da Cultura – SMC: Concordo com o Roberto. Lélio 748 

Luzardi Falcão, Presidente: Convocamos uma reunião virtual da Câmara de 749 

Comunicação. A conselheira Aline poderia providenciar esta semana? Aline de Antoni 750 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Gente, 751 

aproveito este tema da comunicação para pedir aqui a formalização de quem está na 752 

Câmara de Comunicação. Eu mostrei a lista que está no site para o Salatino e ele me 753 

disse que a lista talvez não estivesse ok, que teve gente que pediu para sair. Vera Maria 754 

Rogério da Costa, Associação Comunitária do Campo da Tuca – ACCAT: Concordo 755 

também. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: É muito 756 

simples, pessoal, porque não aprovar isso? Aliás, não é o que queremos? Lélio Luzardi 757 

Falcão, Presidente: Tema para debate no pleno do dia 31. Ana Paula Mendes Matos – 758 

Banco de Alimentos do RS: De acordo com sugestão do Roberto. Sílvio Juramar Leal, 759 

Secretaria Adjunta do Idoso - SMDH: Estou à disposição. Maria da Graça de Oliveira 760 

Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Eu também. Ana Paula Mendes 761 
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Matos – Banco de Alimentos do RS: É isso, então! Finalizamos a reunião? TEMA 14: 762 

FICARÁ PARA O PRÓXIMO PLENO. Lélio Luzardi Falcão – Sindicato Nacional de 763 

Aposentados, Pensionistas e Idosos da Força Sindical: Eu estarei na Câmara de 764 

Comunicação Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 765 

Institucionais – SMRI: Esperem. Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 766 

FUNCRIANÇA/FUMID: O Thiago já cumpriu a carga horária dele hoje. Vou ver nos 767 

emails para quais conselheiros foi encaminhado, mas sugiro a confirmação dos membros 768 

da Câmara de Comunicação. Está confuso para quem operacionaliza. Anete Maria 769 

Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: E-mail: “re: confecção de 770 

camisas- informação. de: "anete oliveira" anetemaria@uol.com.br para: 771 

fundoidoso@portoalegre.rs.gov.br cópia: gerente@spaan.org.br 772 

fundoidoso@portoalegre.rs.gov.br . Enviado dia 17 ao Thiago. Lélio Luzardi Falcão, 773 

Presidente: Sim. São 16h15min e a proposta aprovada era até às 16h. Aline de Antoni 774 

Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: A Câmara de 775 

Comunicação no site está descrita com o seguinte time: Clube de Mães do Cristal, 776 

Secretaria Municipal de Desenvolvimento Social e Esporte – SMDE, Secretaria Municipal 777 

dos Direitos Humanos – SMDH. Eleonora Kehles Spinato, Associação de Moradores 778 

do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Não. Precisamos saber o status da solicitação dos 779 

atestados  para o edital e os encaminhamentos das resoluções de hoje, assinatura, etc. 780 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 781 

SMRI: Lélio, falei com a Patrícia e ela me disse que fica até terminarmos a pauta. Não 782 

temos porque finalizar com temas pendentes. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta 783 

do Idoso - SMDH: Queremos sim, mas precisamos ter conhecimento da proposta. Lélio 784 

Luzardi Falcão, Presidente: Agradeço a participação de todos. Farei contato com 785 

Thiago para os procedimentos necessário. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do 786 

Idoso - SMDH: Eu e Dona Maria da Graça da SMED. Aline de Antoni Moreira Neglia, 787 

Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Precisamos formalizar os 788 

participantes da Câmara de Comunicação, levando em consideração o interesse do Lélio 789 

em participar deste time. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 790 

Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Parabéns, Anete na Roda Viva hoje. Parabéns a 791 

todos, em especial a Aline por aceitar e levar à frente o proposto dia 16/03. Em nome dos 792 

idosos e instituições nosso muito obrigado. Eleonora Kehles Spinato, Associação de 793 

Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Continuamos, Aline. Anete Maria Nunes de 794 

Oliveira, Sociedade Espírita Maria de Nazaré: Reencaminhei o e-mail, Salatino e Aline. 795 

Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Podemos ficar mais um pouco. Só falta o item 15? 796 

Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de Educação – SMED: Grata! 797 

Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – 798 

SMRI: O item 15 está ok. Está repetido. Temos pendente somente agora... Roberto 799 

Rodrigues, Secretaria Municipal de Saúde – SMS:Tenho pessoas aguardando na 800 

minha frente desde às 16h. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência Social 801 

e Cidadania – FASC: Aline, o que falta para enxergarmos? Aline de Antoni Moreira 802 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI:.Formalização do time 803 

da comunicação. Mantém o que está no site? Maria da Graça Furtado, Fundação de 804 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Encerrarmos. Aline de Antoni Moreira 805 

Neglia, Secretaria Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Status dos atestados 806 

de funcionamento para o edital. Maria da Graça Furtado, Fundação de Assistência 807 

Social e Cidadania – FASC: É aí? Patrícia, Tachys Graphen: Ficarei até o Senhor dar 808 

formalmente por encerrada. Luiz Dutra Niederauer, Sociedade Porto-alegrense de 809 

mailto:anetemaria@uol.com.br
mailto:fundoidoso@portoalegre.rs.gov.br
mailto:fundoidoso@portoalegre.rs.gov.br
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Auxílio aos Necessitados – SPAAN: Também estou aqui. Lélio Luzardi Falcão, 810 

Presidente: Não encerrei. Maria da Graça de Oliveira Reck, Secretaria Municipal de 811 

Educação – SMED: Aguardando. Anete Maria Nunes de Oliveira, Sociedade Espírita 812 

Maria de Nazaré: Salatino, pode informar sobre os atestados? Maria da Graça Furtado, 813 

Fundação de Assistência Social e Cidadania – FASC: Estou aqui. José Paulo 814 

Giacomoni, Esporte – SMDSE: Caríssimos, há muito tempo o uso da nossa logomarca 815 

deve ter uma resolução, estabelecer critérios e respectivos créditos para o  COMUI Porto 816 

Alegre, que têm valoroso reconhecimento. Sílvio Juramar Leal, Secretaria Adjunta do 817 

Idoso - SMDH: Aline, a última reunião que houve da Comunicação ficaram: Sílvio, Maria 818 

da Graça e Lélio. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 819 

Institucionais – SMRI: O Thiago enviou este quadro mais cedo. José Paulo Giacomoni, 820 

Esporte – SMDSE: Demorei um pouco para redigir e vi só agora que a reunião está 821 

encerrada. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria Municipal de Relações 822 

Institucionais – SMRI: Mas, Salatino, o Lélio sinalizou que não chegou para ele estes 823 

três documentos para assinatura. Consegue verificar para a gente? Eleonora Kehles 824 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Aline, aparece  o 825 

Alegria de Viver como concluído e a OSC entrou em contato dizendo que até ao meio dia 826 

de hoje não recebeu o atestado. Podes verificar? Luiz Vasconcellos Salatino, Gerência 827 

FUNCRIANÇA/FUMID: Só um instante. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Os atestados 828 

estão sendo repassados. Não recebi as solicitações da ASMOJI (13.03, segundo o 829 

planilha) e ACM (16.03,  idem). Calábria chegou ontem a tarde. Eleonora Kehles 830 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Todos que estão 831 

concluídos foram encaminhados por e-mail? Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 832 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: Sim. Esta é a planilha do Thiago. Ana 833 

Paula Mendes Matos – Banco de Alimentos do RS: Preciso me retirar, mas gostaria de 834 

parabenizar a todos. Foi bastante produtivo estarmos conectados hoje. Abraços. Lélio 835 

Luzardi Falcão, Presidente: Todos os demais foram impressos, assinados no original, 836 

escaneados, enviados ao Thiago. Pedi que acusasse o recebimento, mas não recebi de 837 

nenhum. Vi que foram recebidos pela planilha. Maria da Graça Furtado, Fundação de 838 

Assistência Social e Cidadania – FASC: Pessoal, tenho que ligar para os CRAS. Como 839 

não tem mais votação estou me retirando. Parabéns a todos nós. Eleonora Kehles 840 

Spinato, Associação de Moradores do Jardim Ipiranga – ASMOJI: Preciso saber se 841 

foi encaminhado o grupo Alegria de Viver. Aline de Antoni Moreira Neglia, Secretaria 842 

Municipal de Relações Institucionais – SMRI: O Salatino pediu um minuto, acho que 843 

ele está verificando a planilha. Lélio Luzardi Falcão, Presidente: Neste momento 844 

damos por encerrada a reunião do pleno. Agradecemos a todos. 845 

Nada mais havendo a ser tratado, foi encerrada a reunião virtual da Plenária do 846 

Conselho Municipal do Idoso, às 16h25min, da qual foi lavrada a presente ata por 847 

mim, Patrícia Costa Ribeiro, sob o Registro nº 225257/2003 – FEPLAM, 848 

prevalecendo o princípio da presunção de veracidade.  849 

Porto Alegre, 24 de março de 2020.                                                                                       850 


